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ЗМІСТ ТА ЗАСОБИ ФОРМУВАННЯ БЕРЕЖЛИВОГО СТАВЛЕННЯ ДО 

ПРИРОДИ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ В УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Важливість формування бережливого ставлення до природи зумовлюється тим, що 

сучасні екологічні проблеми значною мірою є наслідком безвідповідальної діяльності людини. 

Тому, на думку Л. Біленкової, К. Борової, Т. Васютіної, Н. Голоти, І. Дорож, О. Довгань, 

В. Коваль, О. Кислої та І. Мозуль, виховання екологічно свідомої особистості, яка розуміє 

наслідки власних дій і здатна діяти в інтересах збереження довкілля, є одним із пріоритетних 

завдань сучасної освіти. 

І. Дорож та О. Довгань зазначають, що формування бережливого ставлення до природи 

в учнів початкових класів є важливою складовою сучасної освіти, оскільки саме в молодшому 

шкільному віці закладаються основи світогляду, ціннісних орієнтацій та моделей поведінки 

дитини. У цей період діти найбільш відкриті до сприйняття моральних норм і активно 

засвоюють правила взаємодії з навколишнім світом, тому виховання екологічної свідомості 

має здійснюватися системно та цілеспрямовано [3]. 

Поняття бережливого ставлення до природи передбачає усвідомлене, дбайливе та 

відповідальне ставлення до природного середовища, що ґрунтується на розумінні цінності всіх 

його компонентів – рослин, тварин, води, повітря, ґрунтів тощо. Воно включає готовність не 

завдавати шкоди природі, раціонально використовувати природні ресурси, зберігати та 

примножувати природні багатства. 

Особливого значення формування такого ставлення набуває в початковій школі, де 

навчання тісно поєднується з вихованням. Діти вчаться спостерігати за природою, 

встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, відчувати емоційний зв’язок із довкіллям. Через 

практичну діяльність, приклад учителя та участь у природоохоронних заходах формується 

відповідальна екологічна поведінка. 

Крім того, на думку І. Мозуль, бережливе ставлення до природи сприяє розвитку таких 

якостей, як доброта, відповідальність, уважність, здатність до співпереживання, що є 

важливими для гармонійного розвитку особистості. Воно також формує основу екологічної 

культури, яка в подальшому впливає на стиль життя людини та її громадянську позицію [5]. 

Отже, формування бережливого ставлення до природи в учнів початкових класів є не 

лише освітнім, а й важливим виховним завданням, яке сприяє становленню екологічно 

свідомої, відповідальної та соціально активної особистості. 

Формування бережливого ставлення до природи під час вивчення природничої 

освітньої галузі в учнів початкових класів є важливим напрямом освітнього процесу, оскільки 

саме через зміст навчальних предметів природничого циклу діти отримують перші системні 

знання про навколишній світ. У цьому контексті природнича освітня галузь є не лише 

джерелом інформації, а й засобом виховання екологічно свідомої особистості. 
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У процесі вивчення природничих дисциплін учні ознайомлюються з основними 

компонентами природи, їх взаємозв’язками та значенням для життя людини. Саме через 

усвідомлення цілісності природного середовища формується розуміння необхідності 

дбайливого ставлення до нього. Знання про природу набувають практичного значення, коли 

учні вчаться бачити наслідки діяльності людини та робити висновки щодо правильних 

моделей поведінки. 

Особливістю формування бережливого ставлення до природи в початковій школі 

І. Мозуль називає поєднання пізнавальної та емоційно-ціннісної складових. Діти не лише 

отримують знання, а й розвивають емоційне сприйняття природи через спостереження, 

досліди, екскурсії, творчі завдання. Такий підхід сприяє формуванню внутрішньої мотивації 

до збереження довкілля [5]. 

Л. Біленкова вважає, що важливу роль відіграє діяльнісний підхід, який реалізується 

через практичну участь учнів у природоохоронній діяльності. Це можуть бути прості дії, 

доступні молодшим школярам: догляд за рослинами, участь у прибиранні території, економне 

використання води та електроенергії. Через такі види діяльності формується відповідальне 

ставлення до природи як до цінності [1]. 

Не менш значущим є інтегрований характер природничої освітньої галузі, який 

дозволяє поєднувати знання з різних сфер та формувати цілісне уявлення про світ. У цьому 

процесі важливу роль відіграє вчитель, який організовує навчання так, щоб воно сприяло не 

лише засвоєнню знань, а й розвитку екологічного мислення та відповідної поведінки. 

Формування бережливого ставлення до природи в учнів початкових класів під час 

вивчення природничої освітньої галузі здійснюється за допомогою різноманітних засобів, які 

поєднують традиційні підходи та інноваційні освітні технології. Такий комплексний підхід дає 

змогу не лише передати знання про природу, а й сформувати емоційно-ціннісне ставлення та 

практичні навички екологічно доцільної поведінки. 

К. Борова та Н. Голота вказують, що традиційні засоби формування бережливого 

ставлення до природи ґрунтуються на класичних педагогічних підходах, які довели свою 

ефективність в освітньому процесі. Насамперед це пояснювально-ілюстративне навчання, під 

час якого вчитель формує уявлення учнів про природу, її об’єкти та явища, розкриває значення 

природних ресурсів і необхідність їх збереження. Важливу роль відіграють спостереження в 

природі, які дозволяють дітям безпосередньо взаємодіяти з довкіллям, помічати зміни, 

встановлювати прості причинно-наслідкові зв’язки та формувати емоційний зв’язок із 

природою [2]. 

І. Мозуль повідомляє, що до традиційних засобів також належать екскурсії, які 

сприяють розширенню знань учнів про природне середовище та формуванню дбайливого 

ставлення до нього через безпосередній досвід. Не менш важливими є бесіди, читання 

художніх творів природничого змісту, використання наочності (ілюстрацій, моделей, 

гербаріїв), а також виконання практичних завдань, зокрема догляд за рослинами або участь у 

простих природоохоронних заходах [5]. 

В. Коваль, О. Кисла та Т. Васютіна констатують, що сучасна освіта активно 

впроваджує інноваційні засоби, які підвищують ефективність формування екологічної 

свідомості молодших школярів. До таких засобів належать інтерактивні методи навчання, що 

передбачають активну участь учнів у процесі пізнання. Це можуть бути рольові ігри, 

моделювання екологічних ситуацій, робота в групах, дискусії, які допомагають дітям 
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усвідомити наслідки діяльності людини та сформувати власну позицію щодо збереження 

природи [4]. 

К. Борова та Н. Голота наголошують, що значного поширення набувають проєктні 

технології, у межах яких учні виконують невеликі дослідницькі або практичні проєкти, 

наприклад, спостерігають за рослинами, досліджують стан довкілля або розробляють правила 

екологічної поведінки. Така діяльність сприяє розвитку самостійності, відповідальності та 

практичного мислення [2]. 

Серед інноваційних засобів важливе місце займають інформаційно-комунікаційні 

технології, які дозволяють використовувати мультимедійні презентації, відеоматеріали, 

інтерактивні платформи та віртуальні екскурсії. Це робить навчання більш наочним, 

доступним і цікавим для учнів, а також сприяє кращому засвоєнню матеріалу. 

В. Коваль, О. Кисла та Т. Васютіна вважають, що окремої уваги заслуговують ігрові 

технології, зокрема дидактичні та екологічні ігри, які допомагають у доступній формі 

формувати у здобувачів освіти екологічні знання та навички поведінки. Через гру учні легше 

засвоюють правила взаємодії з природою та вчаться застосовувати їх у повсякденному житті 

[4]. 

Отож, поєднання традиційних та інноваційних засобів навчання створює сприятливі 

умови для формування бережливого ставлення до природи в учнів початкових класів. Такий 

підхід забезпечує не лише засвоєння знань, а й розвиток екологічної культури, відповідального 

ставлення до довкілля та готовності діяти в інтересах його збереження. 

Отже, формування бережливого ставлення до природи під час вивчення природничої 

освітньої галузі є цілісним процесом, що поєднує знання, емоції та практичну діяльність. Це 

сприяє вихованню екологічно свідомої особистості, здатної відповідально ставитися до 

навколишнього середовища та діяти в інтересах його збереження. 

 
Список використаних джерел 

1. Біленкова Л. М. Значення освітнього середовища в навчанні природничої освітньої галузі в 

початковій школі. Педагогічні науки: збірник наукових праць. Одеса : Видавничий дім 

«Гельветика», 2022. Вип. 99. С. 11–18. 

2. Борова К. В., Голота Н. М. Педагогічні умови виховання екологічної компетентності учнів 

початкової школи. Розвиток особистості молодшого школяра: сучасні реалії та 

перспективи: матеріали науково-практичної інтернет-конференції молодих науковців та 

студентів. Бердянськ, Вінниця, Житомир, Івано-Франківськ, Ізмаїл, Кам’янець-Подільський, 

Київ, Кропивницький, Мукачево, Полтава, Ужгород, Умань, Херсон, 2020. Вип. 7. С. 169–

171. 

3. Дорож І., Довгань О. Формування екологічної компетентності молодших школярів з 

урахуванням засад сталого розвитку та національно-культурного виміру бачення природи 

Івана Огієнка. Іван Огієнко і сучасна наука та освіта.  Кам’янець-Подільський : К-ПНУ  ім. 

І. Огієнка, 2025. Вип. (ХХII). С. 199–208. 

4. Коваль В. О., Кисла О. Ф., Васютіна Т. М. Роль природничого освітнього середовища у 

формуванні екологічної компетентності молодших школярів. Вісник Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра Довженка. Глухів : 

Глухівський національний педагогічний  університет імені Олександра Довженка, 2023. 

Вип. 2 (52). С. 228–234. 

5. Мозуль І. Виховання емоційно-ціннісного ставлення до природи в здобувачів освіти 

молодшого шкільного віку. Вісник Глухівського національного педагогічного університету 

імені Олександра Довженка. Серія: Педагогічні науки. Глухів : Глухівський національний 

педагогічний  університет імені Олександра Довженка, 2025. Вип. 3 (59). С. 233–240. 

 

 



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

163 
 

ЗМІСТ 

 

Тетяна СУРЖУК 

ВЧИТЕЛЬ – ОРГАНІЗАТОР АКТИВНОГО ПІЗНАННЯ 

3 

Тетяна СОРОЧИНСЬКА 

АКАДЕМІЧНА СТІЙКІСТЬ ЯК ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОЇ КУЛЬТУРИ 

СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА В УМОВАХ ТРИВАЛОЇ КРИЗИ 

5 

 

НАУКОВІ ДОПОВІДІ 

 

8 

Оксана ОНОПРІЄНКО  

ДИДАКТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ STEM-ОСВІТИ У ФОРМУВАННІ 

ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

8 

Оксана ПЕТРУК  

НАВЧАННЯ ПИСЬМА ДІТЕЙ ЦИФРОВОЇ ДОБИ: МЕТОДИЧНІ АКЦЕНТИ 

10 

Наталія ЛИСТОПАД  

ТРАНСФОРМАЦІЯ АЛГЕБРАЇЧНОЇ ПРОПЕДЕВТИКИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ: 

ВІД ОБЧИСЛЕНЬДО ФОРМУВАННЯ ДО СЛІДНИЦЬКИХ УМІНЬ 

12 

Інна ЛІПЧЕВСЬКА  

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ БЛОЧНИХ СЕРЕДОВИЩ 

ПРОГРАМУВАННЯ В НАВЧАННІ ІНФОРМАТИКИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

13 

Марія ОЛІЯР  

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ТЕХНОЛОГІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В НУШ 

16 

Валентина АНДРІЙЧУК 

ЗАСТОСУВАННЯ РІВНЕВОЇ ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ  

18 

Тетяна ЗЕНЧЕНКО  

МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНО-МЕТОДИЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

21 

Ірина КУХАРЧУК  

МОВНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ В 

УМОВАХ МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСВІТИ 

24 

Людмила ЛУК’ЯНИК  

ІНТЕГРАЦІЯ ОСВІТНІХ ГАЛУЗЕЙ У ЗМІСТІ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ 

ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

26 

Наталія МЕРВІНСЬКА 

ПРОФЕСІЙНИЙ САМОРОЗВИТОК ПЕДАГОГА В УМОВАХ РЕАЛІЗАЦІЇ 

КОНЦЕПЦІЇ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

29 

Галина НЕСТЕРУК 

ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОСНОВА ІНТЕГРАЦІЇ ЗНАНЬ УЧНІВ У ВИМІРІ 

НУШ 

31 

Ельвіра СІЛКОВА  

ВИКОРИСТАННЯ ТЕКСТОВИХ ЗАДАЧ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ПАТРІОТИЧНИХ 

ПОЧУТТІВ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

34 

Інна СТАНКЕВИЧ  

ПРОЄКТУВАННЯ УРОКІВ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ ШІ:  

36 



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

164 
 

ГРОМАДЯНСЬКА ТА ІСТОРИЧНА ОСВІТНЯ ГАЛУЗЬ 

Оксана ТИМОЩУК  

GOOGLE WORKSPACE FOR EDUCATION ЯК ІНСТРУМЕНТ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

39 

Ігор ФЕДОРОВ  

ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ЦИФРОВОГО ГРОМАДЯНСТВА У МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В УМОВАХ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ НУШ 

42 

 

ІННОВАЦІЙНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ В СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ОСВІТІ 

Дитиноцентризм 

 

45 

Ірина ВЕНГРИН 

СУЧАСНІ НАПРЯМИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

45 

Аліна КАРПЕКО 

ТЕХНІКИ РОЗІГРІВУ (ICEBREAKING) У НАВЧАННІ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В 

СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ ЯК ЗАСІБ ЗНИЖЕННЯ МОВНОЇ ТРИВОЖНОСТІ ТА 

ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНОГО НАВЧАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА 

47 

Юлія ПАВЛЕНКО 

ВПЛИВ МУЗИКИ НА ФОРМУВАННЯ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДІТЕЙ 

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

49 

Анастасія СОЛОМОН 

ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО РОЗВИТКУ СУБ’ЄКТНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

51 

Леся УСТИМЧИК, Тетяна КРАЛЯ 

ТЕАТРАЛІЗАЦІЯ НА УРОКАХ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ДЛЯ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ 

ПОТРЕБАМИ 

53 

Анастасія ЯРМОШЕВИЧ, Софія КОТЮК 

ВИКОРИСТАННЯ ВПРАВ ДЛЯ РОЗВИТКУ ДРІБНОЇ МОТОРИКИ РУК В УЧНІВ 

З ГІПЕРАКТИВНІСТЮ 

56 

 

Компетентнісний підхід в освіті 

 

58 

Яна МИТРИК 

САМОСТІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ: КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД 

58 

Марія ТОМИН 

РОЗВИТОК РОЗУМОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

60 

 

 

Педагогіка партнерства 

 

62 

Оксана МЕЛЬНИК 

РОЛЬ СІМ’Ї У ВИХОВАННІ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

62 

Кристина САВЧЕНКО 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СПІВПРАЦІ ТА КОМАНДНОЇ РОБОТИ ЯК 

ПЕРЕДУМОВИ ЛІДЕРСТВА В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

64 

  



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

165 
 

Інтегроване навчання та наскрізне виховання 66 

Аліна ВІВЧАР 

ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ГЕОМЕТРІЇ В ІНТЕГРОВАНОМУ КУРСІ «Я 

ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

66 

Яна ТРЕМБАЛЮК 

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ІНТЕГРАЦІЇ МАТЕМАТИКИ З ІНШИМИ 

НАВЧАЛЬНИМИ ДИСЦИПЛІНАМИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

70 

Ангеліна ШИЛАН, Єлізавета НІКОЛІВА 

СТВОРЕННЯ КОМІКСІВ УЧНЯМИ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ НА УРОКАХ 

ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

73 

 

Формувальне оцінювання 

 

75 

Діна БОРИСОВЕЦЬ 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ РЕФЛЕКСІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ДЛЯ 

РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

75 

 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОСТІ МЕТОДИК НАВЧАННЯ 

ІНТЕГРОВАНИХ КУРСІВ І ДИСЦИПЛІН ОСВІТНІХ ГАЛУЗЕЙ 1–4 КЛАСІВ 

Мовно-літературна освітня галузь 

 

78 

Ангеліна ВОДЗІК, Тетяна ДУДЮК 

ФОРМУВАННЯ МОВНИХ І МОВЛЕННЄВИХ ПОНЯТЬ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ РЕАЛІЗАЦІЇ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

78 

Марта ДУБНО 

ПРИЙОМИ ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ УМІННЯ 

ПЕРЕТВОРЮВАТИ ПРОЧИТАНЕ 

81 

Надія КУЗЬМИЧ 

ХАРАКТЕРИСТИКА ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ, 

ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

83 

Діана КУШЛАК 

ВИКОРИСТАННЯ ВІЗУАЛЬНИХ ТЕКСТІВ І ГРАФІЧНИХ РОМАНІВ У 

ФОРМУВАННІ ЧИТАЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 2–3 КЛАСІВ 

85 

Надія МАРИЩУК 

CASE-STUDY У МОВНО-ЛІТЕРАТУРНІЙ ОСВІТНІЙ ГАЛУЗІ: НОВІ 

МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ АКТИВІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ 

87 

Анжеліка ОВЕРЧУК 

РОЛЬ ЛІНГВІСТИЧНИХ ІГОР У ПІДВИЩЕННІ МОВЛЕННЄВОЇ КУЛЬТУРИ 

СУЧАСНОГО УЧНЯ 

90 

Назарій ПІНЧУК 

ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ УМІНЬ АНАЛІЗУВАТИ 

ХУДОЖНІ ТЕКСТИ В ПРОЦЕСІ РЕАЛІЗАЦІЇ ЗМІСТОВОЇ ЛІНІЇ «ЧИТАЄМО» 

92 

Ярослава ПОЛЮХОВИЧ 94 



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

166 
 

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

СИНТАКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

Надія ПРОЦЮК 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ГРАМАТИЧНО ПРАВИЛЬНОГО МОВЛЕННЯ 

УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ НА ОСНОВІ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОГО 

ПІДХОДУ 

96 

Юлія СИДОРУК 

ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ДОСЛІДЖЕННЯ ЛЕКСИЧНИХ 

ЗАКОНОМІРНОСТЕЙ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 4 КЛАСІ 

98 

Світлана СКАКОВЕЦЬ 

РОЗВИТОК УМІНЬ ОБИРАТИ ЖАНР ПИСЬМА УЧНІВ 3 КЛАСУ ЗАЛЕЖНО ВІД 

МЕТИ ТА АДРЕСАТА КОМУНІКАЦІЇ 

101 

Катерина СКОТАР  

ФОРМУВАННЯ МЕДІАГРАМОТНОСТІ В УЧНІВ 3–4 КЛАСІВ НА УРОКАХ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

103 

Ольга ЯНКОВСЬКА 

ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ ТА ЧИТАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

105 

 

Математична освітня галузь 

 

107 

Ельвіра СІЛКОВА, Неоніла КОВАЛЬЧУК 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА УРОКАХ 

МАТЕМАТИКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

107 

Аліна БРАТАК 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ ЗА НАУКОВО-

ПЕДАГОГІЧНИМ ПРОЄКТОМ «ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» 

109 

Світлана ЛОЩИЦЬ 

ПРИЙОМИ УСНОГО І ПИСЬМОВОГО ДОДАВАННЯ ТА ВІДНІМАННЯ У 

КОНЦЕНТРІ «СОТНЯ» 

112 

Катерина МИКИТЮК 

РОЛЬ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПІДВИЩЕННІ ІНТЕРЕСУ ДО 

МАТЕМАТИКИ 

115 

 

Інформатична освітня галузь 

 

118 

Анастасія КРИВОРУЧКО 

ВИКОРИСТАННЯ СЕРЕДОВИЩА SCRATCH У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ЯК 

ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 

118 

 

Природнича освітня галузь 

 

120 

Вікторія РАБЕЦЬ 

ГРУПОВА РОБОТА ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ ІНТЕГРОВАНОГО 

КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

120 

Алла ЦИМБАЛЮК 123 



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

167 
 

ЗМІСТ ТА ЗАСОБИ ФОРМУВАННЯ БЕРЕЖЛИВОГО СТАВЛЕННЯ ДО 

ПРИРОДИ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ В УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Соціальна і здоров’язбережувальна освітня галузь 

 

126 

Вікторія ДОЦЕНКО 

ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ТА ЗДОРОВʼЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЗАСОБАМИ 

СИТУАЦІЙНИХ ЗАВДАНЬ 

126 

Леся ПОЛЯК 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

128 

 

Громадянська та історична освітня галузь 

 

130 

Ліна ПШЕНИЧНА 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ ЗАСОБАМИ ДИТЯЧОГО ФОЛЬКЛОРУ 

130 

Валерія ФЕДОРОВА 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ТА ПАТРІОТИЧНОЇ 

СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ СУЧАСНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ НУШ 

133 

Вікторія ШЕМЕЙКО 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ  У КОНТЕКСТІ ЗМІСТОВОЇ ЛІНІЇ «МИ – ГРОМАДЯНИ УКРАЇНИ. МИ – 

ЄВРОПЕЙЦІ» 

137 

 

Мистецька освітня галузь 

 

140 

Людмила БРУЦЬКА 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОКАХ МИСТЕЦТВА У 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

140 

Анастасія ГРУДОВИК 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ 

ОСВІТИ ЗАСОБАМИ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

142 

Софія КЛИМЧУК 

РОЗКРИТТЯ ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ НА 

УРОКАХ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

144 

Анжела ШПАК 

ФОРМУВАННЯ ХУДОЖНЬО-ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ЗАСОБАМИ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ  

146 

 

ФАХОВА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

У КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТИ 

 

148 

Вікторія МУЗИКА 148 



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

168 
 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ (ЩОДО ВИВЧЕННЯ ІНФОРМАТИЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ 

ГАЛУЗІ) 

Вікторія МУЗИКА 

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ПОМІЧНИК ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

150 

Альона НАЗАРЕЦЬ 

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК УНІВЕРСАЛЬНИЙ ІНСТРУМЕНТ ВЧИТЕЛЯ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

153 

 

VARIA 

 

156 

Тетяна ІВАШКІВ 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ХІМІЧНОЇ ОСВІТИ В ЗФПО: ВПРОВАДЖЕННЯ 

ІНТЕРАКТИВНИХ РОБОЧИХ ЗОШИТІВ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ 

ГРАМОТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

156 

ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ 159 

 

 

 

 

 

  



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

169 
 

 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ  

ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 

Матеріали 

VІ Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції 

(12 травня 2026 року) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Підписано до друку 28.05.2026 р. 

Формат 210х297/16. Myriad Pro, Times New Roman. 

Тираж 100 пр. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рівненський державний гуманітарний університет 

вул. С. Бандери, 12, Рівне, Рівненська область, 33000 




